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פתרון תרגיל במתאם ורגרסיה

2

1שאלה 

ולכל חלק , מילולי ומתמטי, לבחינה יש שני חלקים. היא המקבילה האמריקנית של הבחינה הפסיכומטרית בישראלSAT-בחינת ה

.ניתן ציון נפרד

וכן עבור מחוז קולומביה  , המדינות של ארצות הברית50בתיקיית הנתונים בדרייב של הקורס נמצא קובץ אקסל המכיל נתונים על 

(Washington DC .)כן תוכלו למצוא שם הסבר על מבנה הקובץ ומה מייצג כל משתנה.

וזאת על יד השכר , (satMathהמשתנה )בשאלה זו נבנה בעזרת אקסל מודל שיסביר את ציוני החלק המתמטי של המבחן 

(.percentTakingהמשתנה )ואחוז הניגשים לבחינה ( teacherPayהמשתנה )הממוצע של המורים 
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סעיף א, 1שאלה 

והשנייה  תציג את הציון במתמטיקה מול , אחת מהן תציג את הציון במתמטיקה מול שכר המורים: צרו שתי דיאגרמות פיזור. א

האם לדעתם ניתן להניח כי קיים קשר לינארי בין שכר המורים והציון  , על סמך התבוננות בדיאגרמות. אחוז הניגשים לבחינה

?וכן בין אחוז הניגשים לבחינה ובין הציון במתמטיקה, במתמטיקה

4

סעיף ב, 1שאלה 

.והמשתנה המסביר הוא שכר המורים, צרו מודל רגרסיה בו המשתנה המוסבר הוא הציון במתמטיקה. ב

?האם ההנחה כי התפלגות השאריות היא התפלגות נורמלית היא הנחה סבירה( 1
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סעיף ב, 1שאלה 

.!ככל ששכר המורים עולה הציון במתמטיקה יורד

6

סעיף ב, 1שאלה 

:הציון הצפוי על פי המודל הוא
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סעיף ג1שאלה 

8

סעיף ג1שאלה 



© Yossi Levy 2021www.sci-princess.info

9

סעיף ד1שאלה 

10

סעיף ה1שאלה 
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ב-סעיפים א, 2שאלה 

12

סעיף ג, 2שאלה 
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סעיף ד, 2שאלה 

.ניחוש אינטליגנטי לציון הצפוי תחת הנחות מסויימות/הערכה/מודל הרגרסיה נותן ניבוי

.לא הציון האמיתי, הוא חיזוי על פי המודל84.8

התשובה הנכונה היא שאי אפשר לדעת את הציון על סמך הנתון של השאלה

14

סעיף ה2שאלה 
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3שאלה 

16

ב-סעיפים א, 3שאלה 
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סעיף ג, 3שאלה 

18

סעיף ד, 3שאלה 

אבל יש רווחי סמך p-valueאין 

ולכן דוחים את ההשערות0רווחי הסמך לא מכילים את 
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ו-סעיפים ה, 3שאלה 

אם    שלילי אז גם מקדם המתאם חייב להיות שלילי.  יש לזכור כי הסימן של מקדם המתאם זהה לסימן של     

20

סעיף ז, 3שאלה 

:משוואת הרגרסיה היא

נקודות0.363-עליה של אחוז אחד ברמת האלכוהול תגדיל את התחזית לאיכות היין ב, על פי המודל

!  יש לשים לב כי העלאת אחוז האלכוהול לא בהכרח תגרום לשיפור באיכות היין

.מודל הרגרסיה אינו מראה קשר סיבתי אלא מתאם בלבד

וייתכן כי קשר כזה אכן קיים, המודל לא שולל קיום של קשר סיבתי, מצד שני


